



# MUNAI

## ÓÑDEÝSHI

ГАЗЕТА ТОО «ПАВЛОДАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД»

5 сентября 2019 года

№17-18 (1016-1017)

WWW.PNHZ.KZ

## ПМХЗ – цифрландырудың көшбасшысы

16 тамызда Павлодар мұнайхимия зауытына Қазақстан Республикасының Цифрлық даму, инновациялар және аэроғарыш өнеркәсібі министрі Асқар Жұмағалиев келді. Бұл сапар министрдің Павлодар облысына жұмыс сапары аясында болды.

ПМХЗ-ға сапары зауыт бойынша экскурсиядан басталды, онда өндірістік үдерістерді цифрландыру жалғасуда. Асқар Жұмағалиевті «ЖТҚЖ басқару жүйесі» жобасын іске асырумен таныстырды, орталық басқару пунктінде жаңа бағдарламалық өнімді көрсетті. Олардың бірі ЖТҚЖ басқару жүйесі – IBM Maximo. Бұл әр кезеңдегі жауапты адамдардың барлық жұмыстарының барысын бақылауға, жұмыстың барысы туралы статистикалық мәліметтерді жинауға, проблемалық бағыттарды анықтауға және барлық жұмысты уақытында аяқтауға мүмкіндік береді. Бүгінгі күні ПМХЗ-да өндірістің көп деңгейі цифрландырылды: өндірістік қондырғыларды басқару, өндірістік үдерістерді бақылау, өндірісті жоспарлау, электрмен жабдықтау. Бүгінгі күні ПМХЗ-да кәсіпорынның 3D-бас жоспарын құру жұмыстары жүргізілуде. Бұл зауыт жұмысының бірыңғай сандық моделін және болашақта кәсіпорынның толық цифрлық егізін құруға мүмкіндік береді.

Екатерина Здор, аудармасы – Ардақ Мақажанова.  
Фотосурет – Екатерина Здор



## ПНХЗ – в лидерах цифровизации



16 августа Павлодарский нефтехимический завод посетил Министр цифрового развития, инноваций и аэрокосмической промышленности Республики Казахстан Асқар Жұмағалиев. Визит состоялся в рамках рабочей поездки Министра в Павлодарскую область.

Программа визита на ПНХЗ началась с экскурсии по заводу, на котором продолжается цифровизация производственных процессов. Асқар Жұмағалиев познакомился с реализацией проекта «Системы управления ТОРО», продемонстрировав новые программные продукты в центральном пункте управления. Один из них – система управления ТОРО IBM Maximo. Она позволяет отслеживать ход выполнения всех работ ответственными лицами на каждом этапе, собирать статистику выполнения работ, выделять проблемные места и доводить все работы до конца в установленные сроки. Сегодня на ПНХЗ цифровизацией охвачены многие уровни производства: управление производственными установками, контроль производственных процессов, планирование производства, электроснабжение. На сегодняшний день на ПНХЗ ведется работа над созданием 3D-генерального плана предприятия. Это позволит создать единую цифровую модель эксплуатации завода, и в дальнейшем построить полностью цифрового двойника предприятия.

Екатерина Здор. Фото автора

## ■ Аман

# Встреча по ОТОС и ПБ на ПНХЗ: включаем в работу подрядчиков

7 августа на базе Павлодарского нефтехимического завода прошло ежеквартальное совещание дочерних и зависимых организаций бизнес-направления «Переработка и маркетинг» АО «НК «КазМунайГаз» по вопросам охраны труда, окружающей среды и промышленной безопасности (ОТОС и ПБ). Впервые на совещание такого рода пригласили и подрядные организации.



Сотрудники департамента ОТ и ООС ПНХЗ, коллеги из КМГ и подрядчики – на отчетной встрече

Такие регулярные встречи специалистов ОТОС и ПБ дивизиона «Переработка и маркетинг» КМГ служат отчетными и диалоговыми площадками для их участников. Они помогают осветить приоритетные для управляющей компании и ее ДЗО вопросы охраны труда, окружающей среды и промышленной безопасности, лидерства и культуры безопасного поведения на производстве и обменяться опытом в данной области всем собравшимся.

Основными целями этого августовского совещания стали: подведение итогов работы по охране труда, окружающей среды и внедрению проекта «Аман» ДЗО КМГ за 2018 год и первое полугодие 2019 года, обсуждение вопросов, требующих решения, постановка задач для руководителей.

Встречу открыл директор департамента операционной деятельности по охране труда, промышленной безопасности и охраны окружающей среды АО «НК «КазМунайГаз» Айса Утепов. Вслед за этим представители четырех компаний дивизиона – ТОО «Атырауский нефтеперерабатывающий завод», ТОО «Павлодарский нефтехимический завод», ТОО «ПетроКазахстанОйлПродуктс» и ТОО «СП «CASPI BITUM» – отчитались о состоянии охраны труда, окружающей среды и промышленной безопасности на своих предприятиях за 1,5 года, обсудили результаты реализованных проектов, отметили ряд проблемных вопросов и возможные пути их решения.

Впервые на совещание такого рода пригласили аутсорсинговые компании. Инженер по охране труда и ТБ ТОО «Тотал Сервис» Камиль Тугушев и начальник службы БиОТ, ООС Вячеслав Полуфакин ТОО «МегаСтройПлюс» также проинформировали собравшихся об итогах работы своих компаний за 6 месяцев 2019 года. После докладов был проведен анализ производственного травматизма, оценка рисков и работы по профилактике и предупреждению несчастных случаев на всех предприятиях дивизиона и в сервисных компаниях.

В протоколе совещания Айса Утепов и эксперт этого департамента КМГ Салима Салихова отметили положительный опыт ПНХЗ по работе с подрядными организациями по проведению аудитов и принятию штрафных санкций за нарушения требований ОТ, ТБ и ООС в рамках внедрения проекта «Аман». Также в документе был сделан акцент на единый для всех НПЗ подход к экологическому менеджменту. Его суть – в особом учете на каждом заводе в отдельности и трех НПЗ в целом параметров влияния на образование объемов выбросов загрязняющих веществ в атмосферу, нефтезагрязняющих отходов, водопотребления и водоотведения.

Екатерина Здор, Анна Гронская.  
Фото Екатерины Здор



Представители КМГ, ПКОПа и АНПЗ на совещании по ОТОС и ПБ

## ■ Производство



## Производственные показатели ПНХЗ за июль 2019 года

В июле 2019 года Павлодарский нефтехимический завод переработал 466 599 тонн сырой нефти.

В июле ПНХЗ произвел 107,639 тысяч тонн автобензина экологического класса К4, дизельного топлива К4 – 153,254 тысяч тонн при плане 149,833 тысяч тонн, авиатоплива марки РТ – 21,102 тысяч тонн при плане 21,000 тысяч тонн, дорожного нефтяного битума – 46,366 тысяч тонн при плане 46,000 тысяч тонн, сжиженных газов – 21,387 тысяч тонн, мазута топочного – 27,393 тысяч тонн.

Выход светлых нефтепродуктов в июле составил – 64,48 %, глубина переработки – 92,29 % при плане 88,02 %.

Отдел оптимизационного планирования  
и анализа производства

## ■ Искрящийся след

В августе мы провожаем на пенсию замечательных людей, оставивших свой «искрящийся след» в жизни завода:

**Айгорым  
Толеутемировну  
СЕЙТКАЗИНОВУ,**

лаборанта химического анализа 5 разряда контрольной лаборатории ЦЗЛ. Стаж работы на заводе – 40 лет.



**Рифа  
Мустафовича  
МАКСУМОВА,**

машиниста технологических насосов 5 разряда производства битума ППТНО. Стаж работы на заводе – 31 год и 3 месяца.



*Желаем доброго здоровья,  
благополучия в кругу родных и близких!  
Спасибо за труд!*

Отдел управления персоналом

■ Профпраздник

# Лучшие на ПНХЗ

На нашем предприятии на протяжении многих лет поддерживается добрая традиция размещать на заводской Доске почета фотографии лучших работников. В 2019 году ее снова украсили портреты двенадцати работников цехов и отделов, тех, кто добился наилучших результатов в своей работе, кто, не жалея сил и времени, добросовестно трудится на заводе, приумножая своим трудом успехи и достижения родного предприятия.

Екатерина Здор. Фото Евгения Кузнецова



**Евгений Александрович КОСТРОМИН,**  
оператор технологических установок 5 разряда производства первичной переработки нефти



**Борис Викторович ПОЛИЦАНОВ,**  
оператор технологических установок 6 разряда производства первичной переработки нефти



**Михаил Николаевич КОШКИН,**  
машинист технологических насосов 5 разряда производства компаундирования и отгрузки нефтепродуктов



**Руслан Батырханович ЖУКАТОВ,**  
оператор товарный 5 разряда производства компаундирования и отгрузки нефтепродуктов



**Геннадий Станиславович УЛЬМАН,**  
оператор технологических установок 5 разряда производства глубокой переработки нефти



**Артем Владимирович ШЕСТАКОВ,**  
оператор технологических установок 6 разряда производства глубокой переработки нефти



**Игорь Александрович ОГОРОДНИКОВ,**  
оператор технологических установок 6 разряда производства серы и общезаводского хозяйства



**Владимир Сергеевич ЧИЧМАРЕНКО,**  
начальник установки производства переработки тяжелых нефтяных остатков



**Сергей Владимирович ПАНФИЛОВ,**  
главный специалист по планированию капитальных ремонтов отдела технического обслуживания и ремонта оборудования



**Камария Габбасовна ЖАРТЕКЕЕВА,**  
лаборант химического анализа 4 разряда Центральной заводской лаборатории



**Эльвира Миноваровна ФАХРСЛЯМОВА,**  
начальник сектора департамента экономики и финансов



**Ержан Магауович СОЛТАНОВ,**  
машинист технологических насосов 5 разряда производства переработки тяжелых нефтяных остатков

## ■ Вектор развития



# 6-ой Форум будущих лидеров Мирового нефтяного совета

С 23 по 28 июня 2019 года на площадке Санкт-Петербургского Горного Университета состоялся 6-ой Форум будущих лидеров Мирового Нефтяного Совета. Участниками форума стали более 1100 представителей нефтегазовой индустрии из 62 стран мира: молодые специалисты, а также отраслевые управленцы, эксперты и ученые. Среди них и наши коллеги – старший операционный координатор производства глубокой переработки нефти Бахтияр Баткенов и исполняющий обязанности старшего операционного координатора производства первичной переработки нефти Маждай Ахметов.

Мировой нефтяной совет (далее МНС) был создан в 1933 году как международная неправительственная некоммерческая организация. Основной задачей Совета стало создание единой площадки для обмена мнениями и содействие развитию научных и технологических инноваций в области нефтегазовой промышленности, изучение экономических, финансовых, управленческих, экологических и социальных аспектов, связанных с развитием отрасли в мире. Члены МНС – около 70 стран, объединяющих порядка 96% мирового производства и потребления нефтегазовых ресурсов. Управляющий орган МНС – Совет национальных комитетов, который состоит из представителей стран-участниц организации. Казахстан представляет Джамбулат Сарсенов, избранный в 2017 вице-президентом по маркетингу и членом исполнительного Комитета Мирового нефтяного совета.

Каждые 3 года МНС организует Мировой нефтяной конгресс, так называемую Олимпиаду нефтяной отрасли, – ключевое событие и площадку для дискуссий представителей отрасли и различных вовлеченных сторон. В 2019 году 6-ой Молодежный форум МНС прошел в Санкт-Петербурге.



Член оргкомитета форума –  
Александр Новак, министр энергетики России

Торжественное открытие Форума состоялось 23 июня в Мариинском театре Санкт-Петербурга. Участников мероприятия приветствовали авторитетные гости. В их числе – спикер Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко, министр энергетики России, председатель Организационного комитета Форума Александр Новак, вице-губернатор Санкт-Петербурга Олег Марков, президент Мирового нефтяного совета Тор Фьйеран. Напугствовал участников Форума и Президент России Владимир Путин.

Первое пленарное заседание было посвящено обсуждению ключевой темы Форума – «Трансформация энергетики: карта будущего».



Бахтияр Баткенов на форуме

Форума будущих лидеров – «Трансформация энергетики: карта будущего». В дискуссии приняли участие министры энергетики Парвиз Шахбазов (Азербайджан), Канат Бозумбаев (Казахстан) и Александр Новак (Россия), а также президент Мирового нефтяного совета Тор Фьйеран.

В общей сложности деловая программа Форума включала 28 тематических обсуждений по самым актуальным вопросам отраслевой повестки дня. Они проводились в разных форматах: пленарные и панельные



Член оргкомитета форума –  
Герман Греф, президент ПАО «Сбербанк»

сессии, круглые столы, форумы, открытые диалоги. Вся программа была структурирована по трем магистральным направлениям: «Лидерство», «Инновации», «Устойчивое развитие». Эти мероприятия позволили участникам обменяться опытом в решении стратегических проблем, возникающих перед отраслью, а также укрепить взаимодействие и наладить контакты с мировыми лидерами нефтегазового сектора.

Нашим коллегам выпала возможность посетить панельную сессию на тему «От производства к университету и обратно: укрепление сотрудничества», где рассматривались проблемы

сотрудничества между предприятиями нефтегазовой сферы и научно-образовательными институтами. Начальник управления по работе с персоналом ПАО «Татнефть» Андрей Глазков и ректор РГУ НИУ им. Губкина РФ Виктор Мартынов делились опытом укрепления связи между нефтегазовой промышленностью и научно-образовательной сферой на конкретных примерах успешного партнер-



Помощник руководителя администрации президента РФ Кирилл Молодцов с ректором РГУ нефти и газа им. Губкина Виктором Мартыновым

ства в разных странах. Для участников форума были организованы и круглые столы, которые имели более интерактивный формат. Благодаря этому слушатели получили возможность обсудить проблемы с авторитетными учеными, экспертами, руководителями ведущих компаний из разных стран. Так, наши коллеги участвовали в обсуждении по теме «Корпо-



Маждай Ахметов на форуме

ративная социальная ответственность – достаточно ли мы делаем?». За круглым столом поднимались вопросы добычи чистой энергии инновационными экологическими методами и влияние нефтяной отрасли на улучшение экономической и экологической ситуации в регионе.

По словам Бахтияра Баткенова, наиболее запоминающиеся дебаты проходили за круглым столом по теме «Встреча с ветеранами отрасли», на котором присутствовали экс-президент Мирового нефтяного совета Рэндал Госсен, президент Союза нефтепромышленников России Геннадий Шмаль, экс-президент Мирового нефтяного совета Йозеф Тот, заместитель председателя Ассоциации «Kazenergy» РК



Спикеры форума. Второй слева – министр энергетики РК Канат Бозумбаев

# Идеров овета

Узакбай Караалин, научный руководитель Института проблем нефти и газа РАН РФ Анатолий Дмитриевский.

«Круглый стол представил уникальную платформу для обмена опытом между представителями разных поколений и об-



суждения актуальных проблем отрасли с разных точек зрения. Самым важным для меня стал вопрос о лидерстве и об основных качествах настоящего лидера. Здесь я получил ответы от ветеранов нефтегазовой отрасли, лучших из лучших, как стать такими лидерами», – поделился Бахтияр.

Маждай Ахметов особо отметил высокий уровень организации форума и новые контакты:

- Было приятно внимание, которое нам оказали как гостям форума: нас встречали и сопровождали на протяжении всего мероприятия. Для этого было задействовано немалое количество волонтеров из разных городов России. Здорово, что помимо форума организаторы показали историческую и культурную сторону города Санкт-Петербурга. На протяжении всего форума удалось познакомиться и поговорить со специалистами из различных компаний Европы и Азии, занимающимися добычей, логистикой, строительством нефтехимических производств. Особое впечатление на меня произвел разговор с коллегами из АО «Узбекнефтегаз» на тему переработки углеводородов. У них строятся предприятия по производству синтетического топлива (в процессе Фишера-Тропша). Это увлекательный процесс, о котором мало упоминают во время обучения в университете или колледже. Было интересно узнать о работе такого производства, появилось желание посмотреть его, а может, и поучаствовать в процессе пусконаладочных операций.

Екатерина Здор по информации Бахтияра Баткенова и Маждая Ахметова, <https://ffr-russia.com/>

## О нас пишут

# ПНХЗ помог рекорду

Международный авиационный экипаж совершил сверхдальний полет, облетев Землю с пересечением Северного и Южного полюсов.



В этом сообщении примечательно то, что Казахстан помог пилотам и бортиженерам установить мировой рекорд. Их самолет, двигаясь со средней скоростью 860,95 километра в час, завершил перелет за 46 часов 39 минут 38 секунд, что на два часа быстрее, чем планировалось. Это перекрывает рекорд 2008 года, когда экипажу удалось достичь средней скорости 882 километра в час.

А еще примечательно, что реактивный самолет Gulfstream G650ER, вылетев 9 июля из Космического центра имени Кеннеди (мыс Канаверал, США), направился на

Северный полюс, а затем приземлился на дозаправку в Нур-Султане. Здесь в аэропорту самолет заправили авиатопливом казахстанской марки РТ, выпускаемым на Павлодарском ПНХЗ. Тем самым подтвердив высокое международное качество казахстанского авиационного горючего.

Далее воздушное судно взяло курс на Южный полюс, сделав дозаправку в островном государстве Маврикий (Республика Маврикий), расположенном в Индийском океане. Миновав по курсу Южный полюс, самолет затем пополнил баки горючим в Пунта-Аренасе (Чили), после чего направился в США к месту старта.

Как сообщают информационные агентства, во время кругосветки международная группа столкнулась с рядом трудностей. К примеру, не было связи, понизилось давление в кабине, 20 часов вокруг была полная темнота. Но экипаж с честью справился с намеченной задачей. Миссией отважных авиаторов руководили британский летчик Хэмиш Хардинг, бывший астронавт NASA Терри Вертс и Герой России космонавт Геннадий Падалка. В составе экипажа было по одному представителю Великобритании, Германии, Дании, Польши, Украины и Южной Африки.

Этот авиaperелет приурочен к 50-летию высадки человека на Луну. Результат рекорда будет официально зарегистрирован специалистами.

Сергей Горбунов,  
газета «Звезда Прииртышья», №78 от 13.07.2019.  
Фото Алексея Омельниченко

## По делу

# Присоединились к экомарафону

26 июля работники Павлодарского нефтехимического завода и сотрудники сервисных компаний приняли участие в республиканской экологической акции «Бірге – Таза Қазақстан».

30 сотрудников ТОО «ПНХЗ», а также 240 работников сервисных предприятий ТОО «МегаСтройПлюс», АО «Өрт сәндіруші», ТОО «ENERGY SERVICE-PVL», ТОО «Тотал Сервис», ТОО «ПродМастер ПВ», ТОО «Компания «SANTRADE», проектно-конструкторский отдел АО «КИНГ», ТОО «КазПромБезопасность ПВ», ТОО «2S GROUP», ТОО «КМГ-Кумколь», ТОО «iQS-Engineering», вооружившись перчатками, мешками и граблями, очистили участок вдоль дороги от магазина «Метро» до АО «Каустик» (общей протяженностью 8,2 км).

В объем работ по благоустройству вошли санитарная очистка от мусора, сухих веток. К проведению субботника были привлечены два КамАЗа, ковшовый погрузчик, грузопассажирский транспорт. Отходы зеленого уровня были вывезены на общегородскую свалку, которая безвозмездно принимала их в день так называемой «чистой пятницы».

Напомним, что министр экологии, геологии и природных ресурсов Мағзум Мирзағалиев на своей странице в Twitter объявил челлендж #Birge#TazaQazaqstan. К этому его подтолкнуло посещение нескольких мест у водоемов недалеко от столицы. Увидев удручающее состояние территории, он призвал всех министров и неравнодушных граждан



Производственный персонал ПНХЗ – участники акции



Сотрудники ТОО «ПродМастер ПВ» на своем участке

дан принять участие в благородном деле. Первым на очереди стало Кояндынское водохранилище близ Нур-Султана. Позже войну мусору объявили во всех регионах Казахстана.

Отметим, что экоакцию поддержал и глава государства Касым-Жомарт Токаев в своем Twitter:

- Решительно поддерживаю движение эколелендж, развернувшееся по всей стране по инициативе правительства и гражданского общества. Превратим страну в территорию чистоты. Бірге – Таза Қазақстан! Волонтеры – молодец!

Анна Гронская, Екатерина Здор.  
Фото Екатерины Здор



Работники ПНХЗ убирают за территорией завода

## ■ Обратная связь



Татьяна Васькина

В этом номере газеты «Munai óndeýshi» мы предлагаем интервью с председателем Общественного объединения «Локальный профсоюз «Нефтепереработчик»» Татьяной Васькиной.

- Татьяна Геннадьевна, сколько членов профсоюза состоит в организации на сегодняшний момент? Есть ли в составе нашего общественного объединения сотрудники других (сервисных) предприятий?

- На 1 июня 2019 года членов профсоюза – 1229 человек или 80% от общего числа списочного состава работников предприятия. Сотрудников других предприятий в нем нет.

- Кто сейчас является представителем профсоюза в структурных подразделениях ПНХЗ?

- На производстве первичной переработки нефти – старший операционный координатор **Адлан Бауржанович Урумбаев**, на производстве компаундирования и отгрузки нефтепродуктов – старший операционный координатор **Халиллулла Сулейменович Джакраев**, на производстве глубокой переработки нефти – начальник установки **Ержан Вайдель-Хакимович Шакенов**, на производстве переработки тяжелых нефтяных остатков и производстве серы и общезаводского хозяйства – оператор технологических установок **Наталья Васильевна Жиякова**, в Центральной заводской лаборатории – лаборант химического анализа **Маржан Токашова Каирбаева**.

- В последние годы государство уделяло профсоюзам много внимания: изменился его статус (к названию добавилось «локальный»), объединение перешло в другой профсоюз – из отраслевого профсоюза работников химической, нефтехимической и родственных отраслей промышленности в другой профсоюз. Что изменилось для объединения «Нефтепереработчик» после принятия нового закона о профсоюзах? Как это отразилось на его деятельности?

- Закон Республики Казахстан «О профессиональных союзах» вышел в 2014 году. Он изменил структуру и модель профсоюза и ввел новые структуры «отраслевой» и «локальный» профсоюз.

Локальный профсоюз – полномочный представитель работников в социальном партнерстве на уровне организации. Он входит в состав отраслевого профсоюза в качестве членской организации.

# Чем живешь, пр

В 2015 году мы вошли в состав Общественного объединения «Казахстанский отраслевой профессиональный союз нефтегазового комплекса» (КАЗМУНАЙ-ГАЗПРОФ). КАЗМУНАЙ-ГАЗПРОФ создан членскими организациями, входящими в состав предприятий НК «КМГ», и является полномочным представителем работников, членских организаций в социальном партнерстве на отраслевом уровне. Также отраслевой профсоюз – полномочный представитель работников по ведению переговоров на государственном, региональном и отраслевом уровне, содействует обеспечению правовых гарантий деятельности локальных профсоюзов на республиканском уровне, координации действий членских организаций в вопросах представления и защиты социальных, трудовых прав и интересов членов профсоюзов.

- Кто возглавляет «новый» для нас профсоюз?

- Председатель Общественного объединения «Казахстанский отраслевой профессиональный союз нефтегазового комплекса» – Султан Есимович Калиев.



Председатель Общественного объединения «Казахстанский отраслевой профессиональный союз нефтегазового комплекса» – Султан Калиев

- Какие изменения к лучшему произошли со времени перехода нашего объединения в другой отраслевой профсоюз?

- Принцип работы всех отраслевых союзов РК строится на основе закона «О профессиональных союзах». Положительный факт в том, что мы объединены в один отраслевой союз, который объединяет работников предприятий, входящих в единую структуру КазМунайГаза, включающих предприятия по добыче, переработке, маркетингу и транспортировке нефти и газа.

- Подписал ли наш профсоюз Отраслевое соглашение в нефтегазовой, нефтеперерабатывающей и нефтехимической отраслях РК на 2017-2019 годы от 17 ноября 2016 года? Что дает это соглашение членам профсоюза?

- Подписал. Сейчас на отраслевом уровне обсуждаются положения нового отраслевого соглашения на 2020-2022 годы. Наши интересы представляет Султан Калиев.

- Какой документ регламентирует сейчас отношения между работодателем, профсоюзом и его членами?

- Как и прежде, коллективный договор.

- С какого года нынешний договор действует между ПНХЗ и общественным объединением? Чем он отличается от прежних коллективных договоров? Добавились ли какие-то льготы или условия этого договора наоборот ужесточились?

- Наш коллективный договор действует с 2014 года. Он соответствует всем требованиям законодательства РК. В настоящее время профсоюзом и всеми заинтересованными службами предприятия вводится работа по актуализации коллективного договора в связи с окончанием действия в ноябре 2019 года. Разработка нового коллективного договора направлена на повышение эффективного и качественного уровня коллективного договора с закреплением в нем конкретных обязательств и строится на основе взаимодействия с социальным партнером – генеральным директором ТОО «ПНХЗ». Коллективный договор отражает защиту трудовых и социально-экономических прав и интересов членов профсоюза, повышение уровня жизни и правовой защищенности трудящихся.

- Как мы поддерживаем отношения с Федерацией профсоюзов РК?

- С Федерацией профсоюзов РК мы взаимодействуем через Общественное объединение «Казахстанский отраслевой профессиональный союз нефтегазового комплекса».

- Как взаимодействует профсоюз «Нефтепереработчик» с Территориальным объединением профсоюзов и его молодежным крылом «Келешек»?

- Территориальное объединение профсоюзов – полномочный представитель работников, членских организаций в социальном партнерстве на региональном уровне. С Павлодарским территориальным объединением профсоюзов наш профсоюз взаимодействует активно. Я, например, член Координационного совета Территориального объединения профсоюзов по Павлодарской области. Оператор технологических установок ПППН Азамат Рахимжанов – член молодежного крыла «Келешек» по Павлодарской области.

- Продолжают ли действовать от лица профсоюза общественные инспекторы? Согласительная комиссия? Какие последние случаи рассматривались на этой комиссии?

- Технические инспекторы по безопасности и охране труда есть в каждом структурном подразделении. Они ежедневно ведут работу по соблюдению требований по безопасности и охране труда. Действует и согласительная комиссия. В ее составе – 3 человека: начальник отдела обеспечения надежности **Кожасов А.К.**, старший операционный координатор ППТНО **Кудайбергенов Н.К.**, начальник контрольной лаборатории ЦЗЛ **Карибаева Р.Ш.** В 2018 году члены согласительной комиссии прошли обучение в ТОО «Центр переподготовки, повышения квалификации кадров» и имеют сертификаты.

За последние два года в согласительную комиссию обращений не было. Все вопросы мы решаем в рабочем порядке. Когда член профсоюза приходит к нам с жалобой, то мы сразу начинаем работать. Анализируем ситуацию, изучаем нормативные документы, работаем с должностными лицами предприятия, стараемся всегда найти правильное решение и компромисс. Поэтому за последние три года согласительная комиссия не собиралась.

- Как обучают общественных инспекторов?

- Технических инспекторов по безопасности и охране труда и членов согласительной комиссии обучает профсоюзная организация. Технические инспекторы по безопасности и охране труда 30 января 2018 года прошли обучающий курс «Безопасность и охрана труда руководящих работников и лиц производственных организаций, ответственных за обеспечение безопасности и охраны труда» в ТОО «Центр переподготовки, повышения квалификации кадров» на базе актового зала заводоуправления, сдали в этом центре экзамены и получили сертификаты.

- Как изменились функции профсоюза с момента перехода в новый отраслевой профсоюз?

- С переходом в новый отраслевой профсоюз наши функции не изменились.

- Кто на данный момент в штате общественного объединения? Каков режим работы профсоюза? Контакты?

- Председатель – **Васькина Татьяна Геннадьевна**, тел. – 39-62-78; бухгалтер – **Лабунская Светлана Ивановна**, тел. – 39-63-30; организатор по культуре и спорту – **Льясова Бакыт Тиколоновна** – 39-68-83. Режим работы по защите прав и интересов членов профсоюза – 24 часа в сутки. Режим рабочего дня – с 08.30 до 17.30 часов.

- Что делает профсоюзная организация для его членов?

- Большинство людей до сих пор уверены, что профсоюз занимается только организацией мероприятий, а также возможной выдачей путёвок в дома отдыха или места культурного досуга. Да, эти функции в нашей работе есть, профсоюз проводит культурно-массовые и спортивные мероприятия, что позволяет сплотить коллектив, поднять корпоративный дух. Но наша главная цель и задача – это обеспечение правовой безопасности для своих членов, отстаивание трудовых и социальных интересов перед работодателем. Профсоюз – это процесс взаимоотношений, предусматривающий согласованность действий и заинтересованность как трудового коллектива, так

# офсоюз?



На школе профсоюзного лидерства в г. Астана 14.06.18 г.

и работодателя. При помощи профсоюза можно избежать негативных настроений среди работников, узнать микроклимат, царящий в коллективе, проблемы людей и решить их, не допуская социального напряжения. Профсоюз помогает работодателю разъяснить сложные проблемы трудовому коллективу и совместно принять меры по их разрешению, обеспечивая донесение объективной, полноценной информации до каждого работника, не допуская ее искажения. Профсоюз способствует грамотному разрешению конфликта, если он возник. Только с профсоюзом можно заключить коллективный договор, в котором прописаны как права, так и обязанности обеих сторон, он помогает достигнуть согласия сторон между требованиями работников и возможностями организации.

Чем занимается профсоюз? Во-первых, ведет переговоры с работодателем, органами власти по проблемам социально-трудовых отношений от имени работников, во-вторых, заключает соглашения и коллективный договор и контролирует их выполнение, в-третьих, контролирует выполнение работодателем Трудового Кодекса РК, в-четвертых, участвует в коллективных трудовых спорах, согласительной комиссии, бесплатно консультирует по экономическим и правовым вопросам; представляет и защищает интересы членов профсоюза в органах, рассматривающих трудовые споры (комиссия по трудовым спорам, суд), в-пятых, выдвигает своих представителей для защиты интересов членов профсоюза в комиссии по трудовым спорам, в-шестых, через свои органы, инспекции и уполномоченных осуществляет контроль за состоянием безопасности и охраны труда на рабочих местах, участвует в расследовании несчастных случаев на производстве, в-седьмых, участвует в оценке и выборе спецодежды и обуви, СИЗОД на стадии выбора поставщика для закупа специальной одежды и обуви, СИЗОД, в-восьмых, проводит культурно-просветительскую и спортивно-оздоровительную работу среди работников и членов их семей, в-девярых, оказывает материальную помощь членам профсоюза, в-десятых, обеспечивает членов профсоюза бытовыми приборами (чайниками, термомотоми, микроволновыми печами).

В 2019 году профсоюз заключил соглашения о получении скидок для членов профсоюза, в том числе и на членов их семей, **1)** на занятия спортом в спортивных и фитнес-клубах «СПАРТА», «TOP STAR», «ATILLA GYM»; **2)** на 5% скидку на приобретение бытовых предметов в магазине «Технодом», **3)** на 7% и 15% скидку на оздоровительные и санаторно-курортные путевки в санаторий «Россия», г. Белокуриха.

**- Какое обучение проходят сотрудники профсоюза в «Школе профсоюзного лидерства»?**

- В 2018 году АО «Самрук-Қазына» организовало школу профсоюзного лидерства. В течение 2018 года я обучалась по разным направлениям в этой школе. Сдала экзамен и получила сертификат.

**- Как обучают и поощряют активных членов профсоюза?**

- Активных членов профсоюза мы поощряем грамотами и денежными вознаграждениями. Кроме того, отправляем их делегатами на профсоюзные конференции. Так, с 27 по 29 сентября 2018 года представители Совета по делам молодежи: инженер по подготовке производства ППТНО **Равиль Усманов**, оператор технологических установок установки изомеризации и сплиттера нефти ПППН **Мирас Оскембаев**, оператор технологических установок ПППН **Маулен Канатбеков**, экономист отдела финансирования модернизации **Шекиш Ришат**, экономист отдела закупок и мониторинга **Христина Манжос** - приняли участие в Республиканском форуме трудовой молодежи на базе санатория «Мерке» Жамбылской области, организованной Федерацией профсоюза РК.

С 28 октября по 2 ноября 2018 года в Таразе прошел IV съезд КАЗМУНАЙ-ГАЗПРОФ. От нашего профсоюза на съезд были выдвинуты 2 делегата: оператор технологических установок ПППН **Алексей Савенко**, машинист технологических насосов УЗК ППТНО **Салех Козганов**. 10 декабря 2018 года я как председатель профсоюза и начальник контрольной лаборатории **Раушан Карибаева** приняли участие в Республиканском профсоюзном форуме «Достойный труд – основа стабильности государства» на Аксуском заводе ферросплавок. Форум был посвящен реализации Послания Президента РК Н.А. Назарбаева народу страны.

Беседовала Анна Гронская

## ■ Овертайм

# ПНХЗ в финальном туре Спартакиады КМГ-2019

19 августа в Шымкенте в преддверии 120-летия казахской нефти стартовала ежегодная спартакиада Национальной компании «КазМунайГаз». В отборочных турах участвовали более 3 тысяч спортсменов из 52 дочерних организаций. В финальные игры удалось пробиться 350 представителям 29 компаний, в том числе и спортсменам Павлодарского нефтехимического завода.

Более того, представители команды ПНХЗ смогли занять в финале три первых места, одно четвертое, одно пятое и одно шестое.

Среди призеров финала Спартакиады: инженер-лаборант Центральной заводской лаборатории

Гульден Едельбаева по армрестлингу среди женщин в весе до 65 кг (1 место), пробоотборщик Центральной заводской лаборатории Анна Хабибуллина в плавании среди женщин (1 место), оператор технологических установок производства переработки тяжелых нефтяных остатков Дастан Жумалиев по настольному теннису (1 место), машинист технологических насосов производства глубокой переработки нефти Мурат Жангазинов по тоғызқұмалақ среди мужчин (4 место), сливщик-разливщик производства компаундирования и отгрузки нефтепродуктов Марат Мейрханов по шахматам (5 место), лаборант Центральной заводской лаборатории Алтынгүль Нурпиисова по настольному теннису среди женщин (6 место).

Екатерина Здор,  
Анна Гронская.  
Фото предоставила  
Гульден Едельбаева



Гульден Едельбаева,  
1 место по армрестлингу



Анна Хабибуллина, 1 место, плавание



Дастан Жумалиев,  
1 место, настольный теннис



Команда ПНХЗ. Финал Спартакиады КМГ. Шымкент-2019

## ■ Дневник побед

# Спортсмены ПНХЗ – в лидерах

## Спартакиады АО «Самрук-Казына»

3-4 августа в Павлодаре состоялись первые отборочные соревнования VI Спартакиады АО «Самрук-Казына». За право отправиться на решающий суперфинал в Нур-Султан боролись 259 спортсменов из 4 регионов Севера и Востока Казахстана, среди которых – 33 спортсмена Павлодарского нефтехимического завода.

Для АО «Самрук-Казына» проведение Спартакиады стало доброй традицией, которая позволяет объединять работников из разных предприятий со всего Казахстана, поддерживать спортивный дух и развитие здорового образа жизни в группе компаний.

Все отборочные соревнования Спартакиады были разделены территориально: состязания проходили на северо-востоке (в Павлодаре), в центре (в Щучинске), на западе (в Актау) и на юге Казахстана (в Шымкенте).

Регион «Северо-Восток» собрал представителей дочерних и зависимых организаций группы компаний АО «Самрук-Казына» из Павлодарской, Северо-Казахстанской, Костанайской и Восточно-Казахстанской областей. За выход в суперфинал в этой подгруппе боролись спортсмены из ТОО «ПНХЗ», ТОО «Экибастузская ГРЭС-1», АО «Станция Экибастузская ГРЭС-2», АО «НК «Қазақстан Темір Жолы», АО «Казпочта», ТОО «Богатырь Комир», АО «Транстелеком», АО «KEGOC», АО «Қазақтелеком», АО «Каустик», АО «КазТрансОйл».

Соревнования проходили по 8 дисциплинам: мини-футболу, стритболу, волейболу, настольному теннису, киберспорту (Counter-Strike 1.6), армрестлингу, шахматам, тогызкумалаку.

Спортсмены ПНХЗ смогли завоевать 10 призовых мест. Из них: пять первых мест (одно общекомандное в соревнованиях по стритболу и четыре в личных в первенствах), одно третье место и четыре четвертых мест.

Призовые места принесли:

- команда ПНХЗ по стритболу, 1 место: оператор технологических установок производства глубокой переработки нефти **Диас Бейсенов**, сливщик-разливщик производства компаундирования и отгрузки нефтепродуктов **Рустам Галимов**, оператор товарный производства серы и общезаводского хозяйства **Адил Угизбаев**, сливщик-разливщик производства переработки тяжелых нефтяных остатков **Каныш Демесинов**, сливщик-разливщик производства переработки тяжелых нефтяных остатков **Темир Курбаев**;

- оператор технологических установок производства переработки тяжелых нефтяных остатков **Дастан Жумалиев**, в соревнованиях по настольному теннису среди мужчин, 1 место;

- ведущий экономист по материально-техническому снабжению департамента по управлению ТООИРО ПА **Наталья Берсенёва**, в соревнованиях по шахматам среди женщин, 1 место;

- ведущий специалист по управлению рисками отдела управления рисками и развития систем менедж-

жмента **Жулдыз Тюлемисова**, в соревнованиях по тогызкумалаку среди женщин, 1 место;

- машинист технологических насосов производства глубокой переработки нефти **Мурат Жангазинов**, в соревнованиях по тогызкумалаку среди мужчин, 1 место;

- инженер-лаборант Центральной заводской лаборатории **Гулден Едельбаева**, в армрестлинге среди женщин до 65 кг, 3 место;

- экономист по материально-техническому снабжению департамента по управлению ТООИРО ПА **Айгерим Баршабаева**, в армрестлинге среди женщин свыше 65 кг, 4 место;

- оператор товарный производства компаундирования и отгрузки нефтепродуктов **Хамзат Мамаев**, в армрестлинге среди мужчин свыше 80 кг, 4 место;

- сливщик-разливщик производства компаундирования и отгрузки нефтепродуктов **Марат Мейрханов**, в соревнованиях по шахматам среди мужчин, 4 место;

- команда ПНХЗ по волейболу, 4 место: сливщик-разливщик производства компаундирования и отгрузки нефтепродуктов **Азамат Жакупов**, сливщик-разливщик производства компаундирования и отгрузки нефтепродуктов **Ерзат Сакишев**, оператор товарный производства серы и общезаводского хозяйства **Ақан Ақпай**, машинист компрессорных установок производства глубокой переработки нефти **Тимур Калина**, оператор товарный производства серы и общезаводского хозяйства **Егор Дудкин**, сливщик-разливщик производства переработки тяжелых нефтяных остатков **Асет Байтенов**, инженер-лаборант центральной заводской лаборатории **Жулдуз Калиакбарова**, ведущий инженер центральной заводской лаборатории **Галия Исенова**.

Как отметили организаторы соревнований, по итогам регионального тура команда ТОО «ПНХЗ» по стритболу показала самую яркую игру и получила возможность побороться в суперфинале с победителями других регионов. В командных видах спорта также отличились спортсмены АО «KEGOC» (в мини-футболе и волейболе) и ТОО «Богатырь Комир» (в киберспорте).

В национальной игре тогызкумалак представителям ТОО «ПНХЗ» также не было равных: игроки ПНХЗ в тогызкумалак **Жулдыз Тюлемисова** и **Мурат Жангазинов** имеют все шансы отправиться в суперфинал.

Благодаря **Дастану Жумалиеву** наш завод стал лидером и в игре по настольному теннису среди мужчин. А вот первое место в настольном теннисе среди женщин – за **Екатериной Ережеповой** (ТОО «Богатырь Комир»).



Команда ПНХЗ по стритболу



Победительница шахматных баталий среди женщин – Наталья Берсенёва (в центре)



Жулдыз Тюлемисова в игре тогызкумалак (в белой форме)



Мурат Жангазинов, победитель в игре в тогызкумалак, в центре

В шахматах среди женщин первенство снова принадлежало нашему заводу: тут отличилась **Наталья Берсенёва**, а среди мужчин лучшим стал **Еркин Курманбаев** (ТОО «Богатырь Комир»). В армрестлинге лучше всех проявили себя **Мария Каржинкулова** (АО «СЭГРЭС-2»), **Анастасия Матвеева** (АО «KEGOC»), **Ильдар Еникеев** (АО «НК КТЖ»), **Алексей Сазонов** (ТОО «Богатырь Комир»).

Анна Гронская, Екатерина Здор.

Фото предоставлены главным менеджером департамента корпоративных коммуникаций Фонда развития социальных проектов «Samruk-Kazyna Trust» **Айжан Молдабаевой**



Команда ПНХЗ в синей форме